

1941

年

第

卷

第54-56期

1217

經濟情報

第五期週刊



中華民國三十三年二月二十日

戰地黨政委員會要組

南京圖書館藏

本期提要

- 一 華北敵將統制物資
- 二 敵撥武漢偽組織經費
- 三 武漢偽皇軍薪餉來源
- 四 偽鈔擬與法幣脫離聯繫
- 五 敵偽在淪陷區榨取
- 六 奸偽經濟建設之一斑

敵偽動向

華北敵將統制物資

敵以當前危機首為經濟致命打擊現已開始將華北物資統制查各縣均已先後實施平津方面定明年一月開始在物資統制之先各開華北各流懇談會作一先容之聯繫

同時偽總務署亦召集華北民衆代表大會該會唯一目標
為發揚協督精神樹立一元體制敵即藉此使華北民衆供
其剝削。

敵撥武漢偽組織經費

甲撥閉餘百萬建立偽軍

據悉敵撥交偽武漢財委會之閉餘最近在此款內付日
款一百萬元與歐逆大慶劉逆翰如等建立偽軍之用查該
款係以寧偽名義交付。

乙加撥偽市黨部每月補助費四千元

武漢偽市黨部經費敵已准偽市府每月補助費四千元
（合法幣一萬二千元）從十月份起支按偽黨部經費原由偽
中央月給法幣一萬元連此每月共法幣二萬餘元。

武漢偽皇衛軍薪餉來源

偽皇衛軍薪餉來源每月除由敵給軍票十五萬元外並給食鹽十萬元以此作資本在漢口新堤間敵賣所轄境內物資獲利充用故收入頗鉅按該偽軍現有人數比前略增約計千六百餘人其餉額規定較偽中央餉章增多一倍此外所有官兵伙食亦由該偽軍供給每人每月發餉約合法幣四十五元每月發給兵士草鞋費三元團長津貼二百元連長八十元營附一百元排長五十元至^令作社利息亦准按上校百分之二中校百分之一点二少校百分之点八上尉百分之点五中尉百分之点三比例分級九月~~已~~提萬元十月份提二萬元其待遇遠較其他偽軍優厚。

偽鈔擬與法幣脫離聯繫

從息周逆佛海稱略謂關於法幣與儲備券脫離聯繫一節早經決定一切準備已漸完成時機一到即當斷然實行望上海商業銀行事前多與儲備銀行聯絡云。

敵偽在淞滬地區之經濟榨取

一、天津

偽華北政委會十月份統稅收入為一千六百零一萬元。天津市各銀號密運黃金赴滬在塘沽碼頭被敵偽破獲共兩千五百兩價值一千三百五十萬元悉被沒收。

二、安徽

1. 安徽呂縣偽組織常派便衣隊下鄉向民間索財計本年

搜括達數十萬元，並征捐稅，計有土行稅、大糞行稅、磨粉稅、登記稅、許可稅、越蕪雜稅、油鹽稅、瓜果行稅等，種類繁多，人民痛苦難言。

2、和縣敵偽近向西竄，據娘娘廟，腰率搶劫糧食，又在金巢等處重價收購食米十五萬石。

三 江西

1、偽南昌市政府大會決議採辦棉花三萬斤，向樂化一帶採購。

2、敵在贛北各地降低法幣價值，每元僅合敵軍用票二角五分，行使，並有禁用之消息。

四、江蘇

1. 蘇北兩淮(陰安)之敵近積極收買黃豆運往徐州並出高價收購銅錫
2. 江南高淳敵軍用票每元兌換法幣一元八角為中儲備券與我法幣比價相同

奸偽動態

一、偽陝甘寧邊區之稅務

奸偽所謂建立政治經濟為中心政策之稅務情形計稅務機關有偽總局一分局四縣局二十三分所八十五稅收自本年一月起至六月止已達一百五十萬元商業稅及羊

毛稅可收二百萬元全年總額為五百萬元。

二、奸偽經濟建設之一斑

1. 偽經濟部造紙廠最近在延安建一規模較大之造紙廠以該地所產之薄草及榆樹皮作原料。

2. 偽經濟部聘請技術建立燒磁廠近在搜集材料中。

3. 偽保安司令部近成立一生產大隊在各地開設木廠並立農場並進行各種牧畜狩獵生產事業。

4. 奸偽中央財廳第二煤礦產量豐富現每月出煤可得二十萬斤刻正加二開採。

5. 延安偽工業局積極擴大生產以青麻紡織布每人每日可製五〇至一〇〇斤。

三、奸偽提高偽鈔價格

注 意

東報係極重要之文件，閱後
註明存或焚燬，以免洩傳。

東報所載消息，必有敵方
官傳，主其性不可資，且誤助。

東報係供各口機關，其官之
參考，絕對不可傳，且觀。